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Ata da 18ª (décima oitava) Sessão ordinária da Câmara      

Municipal de Saquarema – Estado Rio de Janeiro, 

realizada no dia 12 de maio de 2026. 

 

Aos doze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, a hora regimental, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de Janeiro, assume 

à Presidência o vereador Abraão Ribeiro do Nascimento, devido à ausência 

específica do Presidente Odinei Garcia; a vice-presidência o vereador Leandro 

Franco da Conceição. Ocupando a primeira e segunda Secretarias os vereadores os 

Guilherme Ferreira de Oliveira e Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação de 

quórum estavam presentes os demais vereadores (a): Elísia Rangel de Freitas, 

Evanildo Ferreira da Silva, Pedro Ivo Eccard Ivo, Renata de Carvalho Oliveira Melo, 

Jorge Luiz Santana Correa, Roberto Cotta Ramalho dos Santos e Paulo Renato 

Teixeira Ribeiro e Welington Estevão da Silva. Havendo número legal, o Sr. 

Presidente declarou aberta a sessão, houve aprovação da ata anterior e solicitou a 

leitura do expediente da pauta do dia, que consta a seguir. Projeto de Lei: 101/2026 

- Poder Executivo - Dispõe sobre a reestruturação do Conselho Municipal dos 

Direitos da Criança e do Adolescente. Projeto de Lei: 172/2025 - Dra Renata - 

Dispõe sobre a denominação da Travessa Macedo, no loteamento Jardim Alvorada, 

bairro de Vilatur - Saquarema. Projeto de Lei: 002/2026 - Abraão da Melgil - Dispõe 

Sobre a Denominação de Rua Praia Comprida, no Loteamento Vilatur Saquarema, 

no Bairro de Vilatur - Saquarema-RJ. Projeto de Lei: 089/2026 - Welington de Peres 

Dispõe sobre a criação do Eco parque Municipal Jacarepiá-Massambaba, integrando 

a Lagoa de Jacarepiá e áreas adjacentes da Reserva de Massambaba ao Sistema 

Municipal de Unidades de Conservação de Saquarema, e dá outras providências. 

Projeto de Lei: 092/2026 - Guilherme Pitiquinho - Dispõe sobre a garantia de 

prioridade na matrícula ou transferência de filhos e dependentes de mulheres vítimas 

de violência doméstica e familiar nas instituições de ensino pré-escolar, fundamental 

e médio da rede pública e privada mais próxima de sua residência, no âmbito do 

Município de Saquarema. Projeto de Lei: 093/2026 - Paulo Renato - Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de canis, hotéis, pet shops e demais estabelecimentos que oferecem 

serviços para animais de estimação, no âmbito do Município de Saquarema, a 

instalarem câmeras de monitoramento e dá outras providências. Projeto de Lei: 

096/2026 - Pedro Ivo -Institui o "Dia do Rodeio" no Município de Saquarema. Veto: 
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025/2026 - Poder Executivo - Dispõe Sobre Veto Total Ao Projeto De Lei Nº 

039/2026 De Autoria Do Vereador Guilherme Pitiquinho Que “Dispõe Sobre A 

Revogação Da Lei Nº 347/98 De 09/12/1998, Que Dispõe Sobre A Denominação 

Da Rua Atianesi, Localizada No Bairro Do Porto Da Roça.” (Ofício Nº 078/2026). 

Indicação: 366/2026 - Welington de Peres - Indico a Vossa Excelência que seja 

criado o Programa Municipal de Incentivo à Energia Limpa e Renovável, com o 

objetivo de estimular a utilização de fontes sustentáveis, como energia solar e eólica, 

em residências, comércios e indústrias do município. Indicação: 399/2026 - 

Welington de Peres - Indico à Exma. Sra. Prefeita junto com a Secretaria Municipal 

responsável a execução de um projeto completo de infraestrutura na Rua Gil Arbues 

Pereira localizado no Campo da Aviação, contemplando a construção de redes 

pluviais, pavimentação asfáltica, calçamento padronizado e instalação de postes de 

alumínio com iluminação LED. Indicação: 442/2026 - Welington de Peres - Indico 

à Exma. Sra. Prefeita e Secretaria Municipal responsável a inclusão da Travessa Sete 

irmãos, situada no bairro Madressilva, no cronograma de pavimentação asfáltica e 

calçamento do Município de Saquarema. Indicação: 464/2026 - Roberto Ramalho - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada, junto à Secretaria competente, 

a extensão da obra de pavimentação da orla marítima até a divisa com o Município 

de Maricá. Indicação: 467/2026 - Roberto Ramalho - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciado, junto à secretaria competente, a criação e construção de uma 

creche na Rua 21, entre as ruas 90 e 93, no bairro de Jaconé. Indicação: 470/2026 - 

Roberto Ramalho - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à 

secretaria competente, a viabilização e instalação de iluminação pública na ponte 

localizada no final da Rua 13, que liga o bairro de Jaconé ao Loteamento Manitiba. 

Indicação: 485/2026 – Dra. Renata - Indico à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja providenciada uma 

cobertura sobre o parque de alimentação unindo as duas fileiras na Casa da Pedra. 

Indicação: 489/2026 - Dra Renata - Indico à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, que sejam criadas mais vagas de 

estacionamento para idosos em Bacaxá. Indicação: 499/2026 - Dinei do RX - Indica 

à Exmª. Srª. Prefeita, estude a viabilidade de criar e implantar Oficinas Culturais 

Comunitárias nos bairros do Município de Saquarema, com o objetivo de promover 

o acesso à cultura, incentivar a formação artística e fortalecer a integração social da 

população. Indicação: 500/2026 - Dinei do RX - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, a 

adoção das medidas necessárias para reservar um percentual de vagas destinadas à 
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contratação de mães solo nas repartições públicas municipais, especialmente em 

processos seletivos simplificados, programas de contratação temporária, estágios e 

outras formas de ingresso na Administração Pública Municipal. Indicação: 505/2026 

– Vanildo - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado obras de drenagem 

e a pavimentação asfáltica na rua 107, em toda a extensão, em Jaconé. Indicação: 

536/2026 - Guilherme Pitiquinho - Indico à Exma. Sra. Prefeita que sejam adotadas 

as providências necessárias, junto à Secretaria competente, para a implantação de 

galerias de águas pluviais na Rua Maximino Fidelis, localizada no bairro do Gravatá.  

Indicação: 546/2026 - Elísia Rangel - Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, junto 

à Secretaria Municipal de Transporte e Serviços Públicos e à Secretaria Municipal 

de Educação, verifique junto a empresa prestadora de serviço da coleta de lixo, a 

possibilidade de designar um caminhão específico (exclusivo) para a coleta de 

materiais recicláveis nas escolas municipais. Indicação: 548/2026 - Elísia Rangel - 

Indica a Exmª Sra. Prefeita para que através da Secretaria competente, estude a 

possibilidade da Implantação do Projeto de adequação para acessibilidade nas 

residências de pessoas Idosas e/ou com deficiências no Município. Indicação: 

567/2026 - Guilherme Pitiquinho - Indico à Exma. Sra. Prefeita que sejam adotadas 

as providências necessárias, junto à Secretaria competente, para que seja 

implementado serviço de saneamento básico e pavimentação asfáltica na Rua Bela 

Paisagem, localizada no bairro Porto Novo. Indicação: 568/2026 - Guilherme 

Pitiquinho - Indica à Exma. Sra. Prefeita que sejam providenciadas, junto à secretaria 

competente, a implementação de lixeiras ao longo da Rua do Mel no bairro do Rio 

Mole. Indicação: 574/2026 - Abraão da Melgil - Indica a Exma. Senhora Prefeita a 

criação do Curso em Produção Agroecológica para os produtores rurais de 

Saquarema. Indicação: 575/2026 - Abraão da Melgil - Indica a Exma. Srª. Prefeita 

no sentido de que seja elaborado um protocolo de segurança nas escolas do nosso 

município, orientando como agir em situações de ataques. Indicação: 576/2026 - 

Abraão da Melgil - Indica a Exma. Srª. Prefeita no sentido de que seja providenciado 

o treinamento dos agentes escolares para agir em situações de ataques nas escolas 

do nosso município. Indicação: 595/2026 - Pedro Ivo - Indica a Exma. Sra. Prefeita, 

no sentido que seja verificada a possibilidade de implantação de câmeras de 

monitoramento no polo industrial do município, visando reforçar a segurança dos 

trabalhadores, especialmente nos horários de maior circulação, além de inibir ações 

criminosas e promover maior tranquilidade na localidade. Indicação: 626/2026 – 

Vanildo - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 
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competente, para que verifique possibilidade da implantação da rede de saneamento 

básico e pavimentação asfáltica na Rua 40, em Jaconé. Indicação: 661/2026 - Pedro 

Ivo - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciada a extensão da 

rede de iluminação pública e instalação de braços de luz na Estrada do 

Universalismo (também conhecida como Estrada do Buracão ou Estrada da Granja 

Marcher), no bairro da Serra do Mato Grosso, com o objetivo de aumentar a 

segurança e visibilidade durante o período noturno. Indicação: 662/2026 - Pedro Ivo 

- Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciada a reativação da 

Escola Amália da Costa Melo, no bairro de Basileia. Indicação: 696/2026 - Heber 

kilinho - Indico a Exma Sra Prefeita, junto a secretaria responsável que seja 

estudada, a ampliação do número de mediadores, cuidadores e profissionais de apoio 

à educação inclusiva na rede municipal. indicação: 697/2026 - Heber Kilinho - 

Indico à Exma Sra Prefeita, que seja estudada, junto à Secretaria responsável, a 

criação de programa municipal de busca ativa, com o objetivo de identificar e 

acompanhar alunos da rede municipal com infrequência recorrente ou em situação 

de risco de evasão escolar. Indicação: 704/2026 - Paulo Renato - Indico a 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Saquarema que seja providenciada, 

junto com a Secretaria competente, a instalação de braço de luz nos postes que se 

iniciam na Creche Municipal da Bicuíba, indo até a Entrada do Loteamento Villagio 

Bicuíba, no Bairro Bicuíba. Indicação: 706/2026 - Paulo Renato -Indica a Exma. 

Sra. Prefeita que seja providenciada, junto com a Secretaria competente, a 

implantação de um Centro de Reabilitação no Bairro de Vilatur. Indicação: 726/2026 

- Heber Kilinho - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto à Secretaria responsável, a 

criação de fluxo intersetorial de atendimento para casos complexos envolvendo 

acumulação de animais, vulnerabilidade social e situações que demandem atuação 

conjunta das áreas de proteção animal, assistência social e saúde. indicação: 

748/2026 - Elísia Rangel - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social, para que os benificiários do 

Moeda Social Saquá que tiveram seu pagamento suspenso, devido ao seu CadÚnico 

não estar atualizado, possam voltar a receber, após a atualização e que estejam dentro 

dos requisitos legais exigidos pela lei municipal. Indicação: 754/2026 - Jorge Tola - 

Indico à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, a 

designação e lotação de mais 01 (um) Inspetor de Alunos para o quadro de 

funcionários da Creche Municipal Maria Catharino Gonzaga, em Sampaio Corrêa. 

Indicação: 755/2026 - Jorge Tola - Indico à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 
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juntamente com a Secretaria competente, o reforço imediato no sistema de 

abastecimento de água e aumento da capacidade de armazenamento da Creche 

Municipal Leopoldina Gonçalves Lima, localizada no bairro do Mato Grosso. 

Indicação: 756/2026 - Jorge Tola - Indico à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, que sejam efetuados o fechamento lateral 

e a climatização da quadra poliesportiva da Escola Viva de Sampaio Corrêa, visando 

o adequado atendimento das modalidades de artes marciais. Indicação: 761/2026 - 

Paulo Renato - Indico a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Saquarema 

que seja providenciado, junto com a Secretaria competente, a reforma e 

modernização do Mirante do Morro da Cruz. Indicação: 841/2026 – Dra. Renata - 

Indico a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, 

que estude a viabilidade da implantação do projeto "Rua Colorida – Copa do Mundo 

2026", incentivando a decoração de Ruas e espaços públicos do município. Após o 

término da leitura acima, o Sr Presidente em exercício franqueou o uso da palavra 

aos vereadores(as). Tendo a vereadora Elísia Rangel da tribuna feito o seguinte 

discurso: defendeu a implantação da coleta seletiva nas escolas municipais, 

destacando a importância da educação ambiental e da conscientização das crianças 

sobre reciclagem e sustentabilidade. Também solicitou que a futura Secretaria 

Municipal de Habitação desenvolva projetos de acessibilidade para idosos e pessoas 

com deficiência em situação de vulnerabilidade social. Ao final, parabenizou a 

organização das festividades dos 185 anos de Saquarema e a realização da Sessão 

Solene comemorativa. Em seguida em breves palavras o Vereador Evanildo ao fazer 

uso da palavra, agradeceu à Prefeita Lucimar Vidal, à Secretária Joice e à 

Subsecretária Ana Amélia pelo início das obras do Café do Trabalhador em Jaconé, 

ressaltando a importância do projeto para os trabalhadores da região. Dando 

continuidade aos trabalhos, o vereador Pedro Ivo da tribuna, destacou a importância 

de investimentos no Polo Industrial de Sampaio Corrêa, defendendo melhorias em 

segurança e monitoramento para incentivar a geração de empregos no Município. 

Também solicitou a reativação da Escola Amália da Costa Melo, na Basiléia, além 

de melhorias em infraestrutura e iluminação pública na região da Serra do Mato 

Grosso. Em seguida, o Vereador Welington, manifestou preocupação com o 

crescimento urbano na região de Itaúna, defendendo medidas para preservação 

ambiental e controle do parcelamento do solo, a fim de manter as características 

turísticas e naturais do bairro. Já o vereador Roberto Ramalho em seu discurso final, 

Ramalho parabenizou a organização das comemorações dos 185 anos de Saquarema 
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destacou a importância do Café do Trabalhador em Jaconé. Também defendeu 

reforço na segurança pública do bairro, com ampliação do monitoramento por 

câmeras e melhorias na estrutura de saúde local. Não havendo mais vereadores que 

desejassem fazer uso da palavra, o Presidente em exercício, passou diretamente para 

a ordem do dia. Com anuência unanime dos vereadores, foi votado e aprovado com 

11 (onze) votos favoráveis, acompanhado do parecer favorável da comissão 

competente o Projeto de Lei nº 101 do Poder Executivo – Dispõe sobre a 

reestruturação Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente. Como ainda, 

foram aprovados em primeira discussão e votação, com 11 (onze) votos favoráveis 

o Projeto De Lei: 227/2025 - Welington - Dispõe sobre Institui a Política Municipal 

de Atenção Integral à Saúde e Qualidade de Vida de Mulheres na Menopausa, e 

inclui no Calendário Oficial a Semana de conscientização sobre Menopausa e seus 

efeitos, no âmbito do Município de Saquarema. Projeto De Lei: 063/2026 - Paulo 

Renato - Estabelece o Dia Municipal do Profissional da Contabilidade, do Contador 

e do Contabilista, e dá outras providências. Projeto De Lei: 064/2026 – Dra. Renata 

- Dispõe sobre a inclusão da "Semana Municipal de Educação Alimentar e 

Nutricional" no calendário oficial do Município De Saquarema e dá outras 

providências. Nada mais havendo para tratar o Sr. Presidente deu por encerrada a 

presente sessão, convocando os demais vereadores para se reunirem no próximo dia 

14 do corrente mês e ano. Para constar, lavrei a presente ata que assino: 

___________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
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Presidente (Ad.hoc) 
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